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ATA DA NONA (9') SESSÃO ORDINÁRIA DA P SESSÃO LEGISLATIVA DA 18 LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUí, REALIZADA DIA 03 DE JUNHO DE 2025, REGISTRADO 
SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos três dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, (03/06/2025), às 10:00 horas, terça-feira, nesta cidade de 

Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edificio Almir Pereira Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de 

Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho, realizou-se a nona (9') Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Simões do Piauí, transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, registrado também no Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS XAVIER 

CARVALHO (Gracinha)/ PSD; 10 SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA 

/MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO 

ALVES CARVALHO/MDB, VICE-PRESIDENTE VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, ENÉAS LIMA DIAS/ 

MDB, CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, 

ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD e LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD. Achando- se em 

Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidenta declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira 

parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido dispensa pelos vereadores; Leitura do oficio n°0124, 

da prefeitura municipal de Simões-PI, encaminhando Balancete Mensal, referente ao mês de FEVEREIRO/2025, e 

recebidos nesta Casa Legislativa dia 28 DE MAIO de 2025; Leitura dos ofícios dos presidentes das Comissões 

Permanentes, encaminhando Pareceres sobre Projetos de Leis rfs 07 e 08 do Poder Executivo que tratam respectivamente, 

Projeto de Lei n° 007/2025- Cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil (COMPDEC) do Município de 

Simões-PI, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 008/2025- Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal — S.I.M. 

para produtos de origem Animal e Vegetal destinados ao consumo humano e dá outras providências"; Projetos de Leis 

IN 03 e 04, autoria do vereador Franklin, respectivamente, PROJETO DE LEI N° 03/2025 - dispõe sobre a 

obrigatoriedade de emissão de protocolo ou comprovante de recebimento de requerimentos, documentos e petições 

entregues à Administração Pública Municipal, e dá outras providências;  PROJETO DE LEI N° 04/2025  - dispõe sobre a 

obrigação do envio de cópia dos processos licitatórios pelo Poder executivo ao Poder Legislativo Municipal, nos termos 

que especifica e Proposta de Emenda N° 01/2025, DE 19 DE MAIO DE 2025, à Lei Orgânica do Município, autoria do 

Poder Legislativo - ALTERA O INCISO V DO ARTIGO 10 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SIMÕES-PI 

ACRESCENTANDO-LHE AS ALÍNEAS a, b, e c. Leitura Requerimentos ri% 074, 075 e 078 de autoria da Vereadora 

Melania que requere ao prefeito, respectivamente, a instalação de telas de proteção na área frontal da quadra de eventos 

municipal; a construção de uma passagem molhada com bueiros na estrada localizada por trás da parede da barragem 

salgadinha, sentido poço cercado, carqueijo, pé da pedra e serrinha dos Leoneis; e que seja institucionalizada, no 

calendário oficial do município, a realização anual da semana cultural de Simões-PI; Leitura do Requerimento n° 076, 

autoria vereadora Cledilma, requerendo ao prefeito quebra-molas na rua Liberato José; Leitura do Requerimento n° 077, 

autoria do vereador Valdiney que requere ao prefeito a instalação de monitoramento eletrônico em todas as repartições 

das escolas municipais. Em seguida a senhora presidente facultou a palavra aos vereadores inscritos: O VEREADOR 

TARCÍSIO, falou sobre a feira de artesanato do município pela iniciativa da secretaria de cultura, parabenizou e relatou 

que no sábado esteve no evento prestigiando e que é preciso trazer de uma forma mais rotineira; falou sobre projeto das 

crianças neurodivergente; e na sequência falou de causas mais emergentes no momento. O VEREADOR ENEAS LIMA, 
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falou da realização da final da copa do Sítio João de Sousa, ficou feliz em estar presente e apoiando; e a necessidade de 

pararem para mudar o regimento interno desta Casa Legislativa; falou também sobre as associações que o mesmo faz 

parte; e sobre a feira do município que chegou com a proposta, porém gostaria da doação de um terreno, só que a 

associação resolveu não doar o terreno. O VEREADOR ELISMAR, estava inscrito para uso da palava, mas desistiu. O 

VEREADOR LUCIANO, falou da reunião com o prefeito, Deputado Georgiano, Rafael Fonteles, para tratar da vinda do 

governador a Simões para inauguração de obras de serviços da PI que liga Simões a Caridade; falou do seu voto nas 

eleições que se aproxima; e também que o município de Simões começa a sair da bolha, relatou sobre a obra na Escola 

Municipal São Benedito; comentou ainda sobre o turismo no município, parabenizando o secretário Francisco Ângelo e 

pediu aos empresários para se cadastrarem e o que o turismo vai vim com força; esteve no hospital olhando as obras dos 

profissionais que vem fazendo de tudo para melhorar no que for possível a saúde do município e parabenizou a oposição. 

A VEREADORA CLEDILMA, se solidarizou-se com todas as mulheres, falando devido o caso que chamou a sua atenção 

da maneira que foi tratada Marina Silva Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima do Brasil; parabenizou o prefeito 

pela busca dde melhorias e a secretária de assistência social pelas ações realizadas no mês de maio. Parabenizou também 

a secretária de Educação íris Elaine pela capacitação pra diretores, professores, dia 30; e o secretário municipal de Cultura 

pela exposição cultural e que fará parte do calendário anual do município; comunicou que acompanhou o prefeito na 

entrega de troféu para os jogos de futebol; fezcomentários a respeito de seus requerimentos importantes que beneficiam 

a população e em seguida solicitou à presidente que as sessões voltasse a serem transmitidas pelo youtube. A 

VEREADORA MELLÂNIA, parabenizou o secretário municipal de sultura, onde abre leques e oportunidades para 

°município; fez comentários a respeito de seus requerimentos, principalmente, instituindo a data oficial semana da cultura. 

E convidou na oportunidade todos os vereadores a se fazerem presentes da quarta etapa do circuito de vaqueijada. 

Também fez comentários sobre fato ocorrido com a Marina Silva, Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima do 

Brasil; e deixou uma intimação para a equatorial, onde houver uma sobrecarga na rede elétrica e que irão entrar com uma 

ação judicial e pediu apoio aos seus colegas. O VEREADOR VALDINEY, falou sobre o seu requerimento solicita a 

monotorização eletrônica em toda rede municipal, relatando qu é uma demanda que tem recebido com muita frequência; 

e comentou que estará com projeto de lei sobre as recuperações de estradas com os equipamentos que a prefeitura tem e 

para saber das licitações das máquinas; falou ainda a respeito da cobrança da recuperação da estrada do Povoado Monte 

Santo; e que esteve presente na UBS da Soledade I, onde esteve fiscalizando e que continuará fiscalizando todos os outros; 

e solicitou urgência quanto a solução dos esgotos a céu aberto na avenida Clementino Coelho; e solidarizou-se com todas 

as mulheres. O VEREADOR FRANKLIN, falou das construções realizadas, da necessidade de ambulâncias, e enfatizou 

que quando for para bater palmas ele bate, disse que é o mínimo que tem que ser feito e continuou que não veio para 

brigar e sim fiscalizar e legislar; fez comentários sobre não aceitação no Regimento Interno da Casa sobre o tempo de 

liderança; em seguida sidde que ouviu comentários sobre suposta terceirização do hospital, tem que estar previsto no 

Plano Municipal de Saúde e comprovar a incapacidade do município; e sobre a fala do vereador Tarcísio, consultas com 

neuropediatra em Simões, junto com Franzé e Cleivan Coutinho; e demonstrou a sua preocupação com as obras não 

concluídas e que esteve em Teresina, juntamente com o vereador Eneas e Tarcísio e foram visitar a casa de apoio e que 

lá precisa ser melhorado, precisa de ar condicionados. O vereador Eneas, pediu aparte, para acrescentar as necessidades 

da casa de apoio, além dos ar condicionados a contratação de técnico enfermagem. O vereador Franklin, falou sobre os 

seus projetos de leis e requerimentos, em pauta, justificando o pedido de vista e sobre a votação RPV, explicando a 
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população como se encontra esse projeto de lei e que a emenda não será colocada em pauta porque o vereador Luciano 

pediu vista, falou que é só uma forma de atrasar o projeto. Na sequência a presidenta vereadora MARIA DAS GRAÇAS 

XAVIER (Gracinha), falou que já estão resolvendo a regularização das transmissões das sessões da Câmara; e comentou 

que esteve visitando a Vila Nair e que os próprios moradores estão fazendo a limpeza e que o lixo fica exposto por vários 

dias e pede juntamente com os colegas para fazerem um projeto de lei: sobre a rua do campo, esgoto. Parabenizou em 

seguida sobre a semana cultural e referente ao tempo de liderança, confirmou que não tem no Regimento Interno a 

regulamentação e em uma reunião rápida tivereram uma decisão, não é da presidente da Casa, é uma decisão da maioria 

dos vereadores. E como não estar definido no Regimento, preferiram fazer justo com todos e fazerem as modificações no 

Regimento Interno da Casa Legislativa, para que deixa regulemantado a quantidade de tempo que cada um pode usar no 

seu tempo de liderança. E com relação a fala da vereadora Cledilma, sobre o ocorrido com a ministra Marina Silva, 

também se solidarizou-se com todas as mulheres e pede respeito. E falou ao prefeito Magno Dantas "que ela não está na 

prefeitura se usufruindo, elogiando-o e quando sai da porta para fora, não é o que se diz aqui dentro e nunca esteve 

difamando ou falando mal. E disse que espera muito que ele acorda e sai dessa bolha, que ele consiga fazer o seu trabalho, 

porque ela tem certeza que algumas atitudes que estão sendo tomadas de perseguição, acredita muito que não seja partido 

dele é uma nova forma de fazer política. Vamos esquecer o que passou, a postura seja diferente daqui pra frente, pois tem 

muita gente que está esperando só passar a política de governo passar para jogar os pés nele". Lamentou a situação e 

"tem a consciência tranquila "eu falsa e mentirosa ela nunca foi", e que todas as suas decisões tomadas, todos que estavam 

lá sabe o que aconteceu e enfatizou do porque estar repetindo o próprio "comitê do ódio" vive falando disso "a traidora" 

e disse que existe traições piores e que não traiu o prefeito ele sabe de todas as consequências que se tornou isso, e não 

se arrepende, e tem postura firme, não estar sendo falsa e nem mentirosa com o prefeito e nem está lá dizendo que ele não 

tem poder de administrar." E se dirigindo ao vereador Luciano a vereadora Gracinha disse que surpreendeu que ele ainda 

não tinha candidato a deputado estadual, Toninho, e ficou surpresa com a sua colocação. E em seguida anunciou o seu 

apoio ao pré-candidato Toninho de Caridade, por tudo que ele contribui para a região e que irá trazer mais benefícios. O 

vereador Luciano falou sobre sabedoria, experiência e tranquilidade e Toninho para ele é além de um líder político, é um 

grande amigo. E disse à colega Gracinha que podia ficar tranquila que se ele não votasse em Toninho a amizade continuará 

porque independente de política ou não, o Toninho da Caridade é um grande amigo, repetiu. E a vereadora Gracinha, 

acrescentou dizendo que espera que o colega defina e que a "sua política não seja de amadorismo." Fez comentários 

também com relação a questão da administração do hospital de forma privada e diz que espera muito que tenha resultados, 

e que os médicos estão com dois meses sem receber; falou das crianças autistas e conscientização de todos sobre o São 

João referente a não soltar bombas; e a grande ação do Deputado Franzé, parabenizando também Cleivan Coutinho. E na 

sequência a presidente encerrou a sua fala. Dando continuidade passou-se a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 

LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL SOBRE PROJETO DE LEI N°06 PODER EXECUTIVO, TRATA DAR NOMES A RUAS NO BAIRRO 

VENEZA (lido na Sessão Ordinária do dia 06/05) o referido projeto de lei obteve aprovação unânime. LEITURA DO 

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES SOBRE PROJETO DE LEI N° 07 - Cria a Coordenadoria 

Municipal de Proteção e Defesa Civil, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO(lido na Sessão Ordinária do dia 20/05) o 

referido projeto de lei obteve aprovação unânime; LEITURA DO PARECERES DAS COMISSÕES 

PERMANENTES SOBRE PROJETO DE LEI N° 08 - Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal - S.I.M. para 
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produtos de origem Animal e Vegetal, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO (lido na Sessão Ordinária do dia 20/05), o 

vereador Franklin, pediu vista; LEITURA DOS PARECERES DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E ASSISTÊNCIA 

DA PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 001/2025. DE 19 DE MAIO DE 2025 (lido na Sessão 

Ordinária do dia 20/05) o projeto foi REPROVADO COM CINCO (05) VOTOS A FAVOR E QUATRO (04) VOTOS 

CONTRA (situação votou contra), NÃO OBTENDO ASSIM, DOIS TERÇOS, CONFORME O REGIMENTO 

INTERNO; LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES SOBRE PROJETO DE LEI N° 

03 AUTORIA DO VER. FRANKLIN, - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE EMISSÃO DE PROTOCOLO 

OU COMPROVANTE DE RECEBIMENTO DE REQUERIMENTOS, DOCUMENTOS E PETIÇÕES ENTREGUES 

À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, (lido na sessão ordinária do dia 20/05) APROVADO com cinco votos 

(situação votou contra); LEITURA DO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES SOBRE PROJETO 

DE LEI N°04 AUTORIA DO VER. FRANKLIN - DISPÕE SOBRE A OBRIGAÇÃO DE O ENVIO DE CÓPIA DOS 

PROCESSOS LICITATÓRIOS PELO PODER EXECUTIVO AO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, NOS 

TERMOS QUE ESPECIFICA. (lido na sessão ordinária do dia 20/05) , resultado da votação :APROVADO com cinco 

votos(a situação votou contra); LEITURA DOS REQUERIMENTOS N°s 067. 068. DE AUTORIA DA 

VEREADORA CLEDILMA (lido na Sessão Ordinária do dia 20/05)Solicitando ao prefeito calçamento e uma praça ao 

redor da igreja da comunidade curtume; E solicita construção de uma praça com academia ao ar livre ir brinquedoteca 

infantil, na serra do Gil; LEITURA DOS REQUERIMENTOS N°s 069, 070 e 071, AUTORIA DO VEREADOR 

VALDINEY(lido na sessão ordinária do dia 20 de maio); Solicita construção de anexo de posto de saúde na comunidade 

serra do azulão; Solicita aquisição de ambulância para o município de Simões; e solicita a criação de um auxilio 

emergencial municipal para famílias da zona rural afetadas pela seca de 2025. LEITURA REQUERIMENTOS N°s 

072, 73 AUTORIA DO VEREADOR FRANKLIN (lido na sessão ordinária do dia 20 de maio) solicitando ao Prefeito 

Municipal Magno Dantas,a construção de uma área destinada a pratica de caminhadas e corridas, com extensão de 3 KM 

e largura de 2,5M, dotada de iluminação e sinalização adequadas; e solicita uma instalação de lombadas (quebra-mole) 

na Rua Antônio Lopes, no trecho compreendido após a escolinha aquarela até bifurcação com a Rua José Dias, incluindo 

lombadas na referida bifurcação.Todos os requerimentos, referidos, foram deliberados e obtiveram APROVAÇÃO 

UNÂNIME. A presidente da Câmara Vereadora Maria das graças, fez os agradecimentos e finalizou comunicando a 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 17 DE JUNHO, 10 HORAS. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a 

senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 1° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário 

Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câniara Municipal de Simões 03 de junho d 2025. Assinatura de Todos os 

Parlamentares Presentes ra Sessão. 
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